# 归正微刊

## 《傅格森文集》

## 16. 天上的国民

"我们却是天上的国民,并且等候救主,就是主耶稣基督从天上降临。祂要按着那能叫万有归服自己的大能,将我们这卑贱的身体改变形状,和祂自己荣耀的身体相似。我所亲爱、所想念的弟兄们,你们就是我的喜乐,我的冠冕。我亲爱的弟兄,你们应当靠主站立得稳。"(腓三20-四1)

保罗一再强调"榜样"和"典范"在基督徒生活中的意义;然而,有些榜样值得效法,有些却需要规避。他要我们特别注意假教师生命中常常显露的一些特征。

保罗的书信始终在表达一个基本的原则:我们的思想会影响我们的生活;他在此书信中也多次提到这一点。这原则可以运用在虚假的教训上,也可以运用在基督教的真理上。因此,保罗提醒他的读者,假教师早晚会因他们在道德和生活上的败坏,而暴露出他们错误的教义。他在腓立比书三章18-19节指出了假教师生命的四个特征:

- 一、他们行事是基督十架的仇敌。
- 二、他们的神就是自己的肚腹。
- 三、他们以自己的羞辱为荣耀。
- 四、他们的结局就是沉沦。

紧接着保罗让我们看见,基督徒在生命的每一方面:

品格、所信的主、所拥有的荣耀和最后的结局,都与假教师形成鲜明的对比。

## 基督徒的品格

基督徒是天上的国民(20节),在世上是寄居的、是客旅(彼前一1,二11),他们真正的家是在基督里,是活在神的面前。

保罗此处用了一个很妙的比喻。我们前面已提过,腓立比在一个世纪之前已成为罗马帝国的殖民地。腓立比人受罗马的律法辖治,穿罗马人的服饰,官方公文使用拉丁文字;甚至连腓立比的建筑物都带有罗马风格。但更重要的是,腓立比的居民都享有罗马公民的特权。

居住在腓立比,却是罗马的公民;虽不住在罗马的首都,却过着罗马人的生活。这正是基督徒的最佳写照!我们是在基督里,有从天上来的呼召;我们属于世界以外的另一个国度,是天上的子民。我们当然有不同的特质。我们无可避免的会与众不同,因为我们的心思不在世俗的事物。事实上,我们正热切地等候我们的救主从天上再临(腓三19-20节)。

### 天上的主

保罗说假教师的神就是自己的肚腹(19节);也就是说,他们的崇拜是向下、向里面的。为了让他们的

假神活着,他们必须喂饱那些神祇。相反的,基督徒的敬拜是向上、向外的。并且一直向前仰望那位神,我们的救主耶稣基督(20节;参考多二13)。

我们应该经常问自己一个问题:你所敬拜的对象将来会如何?这位神会给你怎样的未来?诚如希伯来书的作者所说,罪会带来欢愉(来十一25),但却转眼成空。惟有"耶稣基督昨日今日一直到永远,是一样的"(来十三8)。

耶稣基督使我们今生和来世都有盼望。那些专以地上的事为念的人(19节),就只为今生活着,只求满足他们的欲望。他们在今生无法得到真正的满足,对来世也没有真实喜乐的盼望。相反的,基督徒现今就享有恩典之福,并切切期待他们的救主从天降临,接他们回到父家。

基督徒和那些受世界挟制的人,在本质上实有天壤之别!

### 基督徒的荣耀

教师的"荣耀"乃是"他们自己的羞辱"(19节)。相对的,基督徒却期盼着一切羞辱都将转变为荣耀 。

耶稣基督不仅将以我们的救主这个身份从天上降临(20节), 祂也将以统管全地之主的身份来临。祂的 大能将使万有都归服于祂(21节), 有一天祂必向全宇宙显明祂的权能。

我们不妨像保罗那样,经常思想这一幕颇富戏剧性的场景:

我们既有属土的形状,将来也必有属天的形状。

乃是都要改变,就在一霎时,眨眼之间,号筒末次吹响的时候;因号筒要响,死人要复活,成为不朽坏的,我们也要改变。(林前十五49、51-52)

我们的未来不是这世界短暂的满足可以比拟的!我们将要像基督,因祂必将我们这卑贱的身体改变形状,和祂自己荣耀的身体相似(21节),那时我们的救恩就完全了。

自始至终,救恩就是一个将我们转变成基督样式的过程。首先,这包括我们重生,得以进入祂家中(参考约三);然后,耶稣基督的荣美日益彰显在我们的生命中。现在,保罗提出了令人惊讶的结局:这个卑贱的身体,本来是用地上尘土所造的(创二7),因罪和病痛而变得软弱,最后将难逃死亡和腐朽的羞辱;然而,当基督把这样的身体从尘土中举起时,它就被转变了。"死人复活也是这样:所种的是必朽坏的,复活的是不朽坏的;所种的是羞辱的,复活的是荣耀的;所种的是软弱的,复活的是强壮的;所种的是血气的身体,复活的是灵性的身体。若有血气的身体,也必有灵性的身体(不是一个'无实体的'身体,而是一个藉着圣灵的大能而得以活着的身体)"(林前十五42-44)。这是何等的荣耀啊!

### 基督徒的冠冕

谈到基督徒的将来,绝不是新约圣经作者的凭空想像;因它总是能激发行动,令人产生喜乐(例如彼后三11;约壹三1-3)。保罗如今将他的整个生活,放在救主必要再临的这个盼望上。他眺望将来,就想到他和腓立比信徒的关系具有多么隽永的意义。保罗使用他在帖撒罗尼迦前书二章19-20节的说法,称呼他们是"我的喜乐,我的冠冕"。

https://abc4bible.com page 2

腓立比教会的信徒是他的弟兄,他爱他们,渴望见到他们。不像假教师只对羞耻的事感兴趣,他们与信徒的关系是极短暂的。但保罗和他们的关系却是持久的。更进一步说,这关系将转化为荣耀──成为保罗的喜乐和冠冕。天堂,以及腓立比的信徒,都是属于保罗的。

要为永恒的事物而活!这是一门重要的功课。保罗让我们看见了它的意义:眼光要看得远,不要着重速成、肤浅的属灵成长方法,那正是假教师的行径。我们的目光要定睛于永恒的实际上,投注在生命长程的丰收上,而不要放在眼前的满足上。宁愿专注于耶稣基督将在荣耀中显现的确切应许,而不是只看自己和我们所喜好的事物。基督徒唯一能存到永恒的喜好,就是爱耶稣基督,并且爱祂的百姓。其余万事都将如尘土,一文不名。

难怪当保罗面对基督与世界这两个选择时,他总是选择基督,弃绝这世界。结果是,他即使活在世界上,仍然能满有喜乐。

这样的榜样,岂不值得我们效法吗?

(选自《字字珠玑——细读腓立比书》,改革宗出版社。)

(本文收录在《傅格森文集》里,需要纸质版,微信联系: 271087029)

https://abc4bible.com page 3